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Synthèse

Introduction

Les résultats présentés ici sont ceux de l'enquête réalisée, à la demande de
l'Institut de Protection et de Sûreté Nucléaire, en avril 1992 par BVA auprès d'un
échantillon de 1014 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et
plus. Le questionnaire de cette enquête reprend certaines des questions présentes dans
l'enquête de juin 19911. Elles sont regroupées suivant trois axes : préoccupations des
Français quant à leur environnement, opinions sur l'urgence des mesures de prévention
et de sécurité dans divers domaines à risques, et véracité de l'information diffusée relative
au danger de ces mêmes domaines. Quelques questions abordent plus particulièrement
un sujet d'actualité : les déchets qu'ils soient radioactifs ou de toute autre nature.

La demande de prévention et de sécurité

A la question : " Les actions de prévention et de sécurité sont coûteuses. Pour vous,
est-il urgent de renforcer les mesures de prévention et de sécurité dans les domaines
suivants comme la drogue, les déchets radioactifs,... ", l'interviewé se prononçait sur une
échelle allant de "pas urgent du tout" à "extrêmement urgent", pour les 27 situations qui
lui étaient proposées.

Dans le tableau n°l, les 27 domaines à risques sont classés de l'effort de sécurité
jugé comme le plus urgent au moins urgent, les pourcentages "très urgent" et
"extrêmement urgent" étant regroupés. Le SIDA est prioritaire pour 90 % des individus
et les accidents de train ne le sont que pour 35 %. Au delà des pourcentages obtenus dans
chaque situation à risques, cette question reflète avant tout une forte demande sociale
concernant la sécurité dans la plupart des domaines : plus de 50% des personnes
interrogées déclarent qu'il est urgent de renforcer la sécurité .

1 Note SEGR/LSEES n°91/15, octobre 1991



Comme il avait déjà été constaté lors de l'enquête de juin 1991, le classement obtenu ne
dépend pas vraiment des conséquences observées dans les domaines cités et il est
sensiblement le même que celui de Tan passé. Toutefois des différences existent entre les
deux enquêtes pour :

• les installations chimiques (84 % en 91, 76 % en 92) ;
• les accidents de la route (75 % en 91, 66 % en 92) ;
• les déchets ménagers (62 % en 91, 50 % en 92) ;
• l'alcoolisme (61 % en 91, 54 % en 92) ;
• les catastrophes naturelles (54 % en 91, 40 % en 92) ;
• les conservateurs dans les aliments (48 % en 91, 56 % en 92) ;
• le tabagisme (48 % en 91, 41 % en 92).

Les actions de prévention et de sécurité sont coûteuses. Pour vous,
est-il urgent de renforcer les mesures de prévention et de sécurité
dans les domaines suivants :

% de Très et extrêmement
urgent"

Rappel
Enquête enquête

Avril 1992 Juin 1991

Le SIDA 90
La pollution de l'eau 88
Les déchets radioactifs 87
La pollution atmosphérique 84
La drogue 83
Les déchets chimiques 83
Le transport des matières dangereuses 80

Les incendies de forêt* 78
Les déchets industriels 77
Les marées noires 76
Les installations chimiques 76
Les centrales nucléaires 75
Le terrorisme 72
L'insécurité dans les villes 70

Les pluies acides 69
Les accidents de la route 66 75
La pollution automobile 58
Les conservateurs dans les aliments 56
L'alcoolisme 54
Les accidents de travail 51
Les déchets ménagers 50 62

Les raffineries de pétrole 48
Les accidents d'avion 42
Le tabagisme 41
Les catastrophes naturelles 40
Les accidents domestiques 38
Les accidents de train 35

Tableau n°l
« : non proposé en Juin 1991
* : en 1991, il s'agissait des "incendies" sans aucune autre précision.


